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Referat fra eiermøte

Fredag 25. mai 2018
kl. 10.00 – 14.00
Sted: 

Scandic Sørlandet hotell, Kristiansand
Til stede: 
70 deltakere som representerte 30 kommuner, Agder Energi, styret og sekretariatet. I tillegg var representanter fra media og ansatte til stede. Sirkulert deltakerliste arkivert hos sekretariatet.
Møteleder: 
Ordfører Bjørn Ropstad (leder av AU)

Møte ble gjennomført ut fra følgende program:

kl. 10.00
Møtestart og praktisk informasjon 
kl. 10.05
Status fra Agder Energi og årsresultat 2017
kl. 10.45 
- Eiermøtets innstilling til utbytte etter 2017


  
- Budsjett for eiermøte

kl. 11.00 
Bakgrunn for utbyttepolitikk kommende tre år 
kl. 11.45 
Lunsj

kl. 12.30 
Utbyttepolitikk kommende tre år. Forts. 

kl. 12.45
Ny eierskapsmelding fra Agdereierne 

kl. 13.00 
Valg:

· Kandidater til styret i Agder Energi
· Kandidater til bedriftsforsamlingen i Agder Energi
· Av AU
kl. 13.30 
Signering av ny viljeserklæring

kl. 14.00 
Senest møteslutt

Oppsummering av møte
Rekordresultat for Agder Energi etter 2017
Agder Energi åpnet eiermøte med en kort orientering om det rekordhøye resultatet etter 2017. Overskuddet på 1.237 millioner skylles solid underliggende drift, men også vesentlige engangseffekter fra salg av NetNordic for å frigjøre kapital til andre formål samt skattemessige forhold. 
I 2017 fikk Agder Energi for første gang en offisiell rating. BBB+ gir selskapet lettere tilgang på finansiering med gode betingelser, noe som stadig er viktigere ettersom den samlede gjelden nærmer seg 10 milliarder kroner. 
Inviterer skogeiere og kommunene til dugnad 

Administrerende direktør for AE Nett, Svein Are Folgerø, orienterte videre om status i det omfattende arbeidet med å evaluere og forbedre leveringssikkerheten etter de store utfordringene med snøfallet på Agder vinteren 2018. Pga. de mange utfallene av linjer og skader påvirkes selskapets resultat i 1. kvartal 2018 negativt. 
AE Nett har startet et omfattende arbeid som vil pågå i flere år, og utfordret kommunene til å medvirke i en dugnad sammen med andre offentlige instanser og grunneiere for å forsere prosessene. På oppfølgingsspørsmål fra salen konkretiserte selskapet at de bl.a. ønsker hjelp til å stimulere grunneiere til å prioritere hogst langs linjetrasser og at det ikke plantes ny hurtigvoksende skog som fort gir nye problemer. Konserndirektør Tom Nysted fulgte opp temaet med å bekrefte at Agder Energi må forberede seg som at en vinter som den i 2018 fremover mer blir en normal enn ett unntak. Leder av AU forsikret også eiermøte om at saken vil ha fokus i eiermøtene i årene som kommer. Dette understrekes også i Agdereiernes nye eierskapsmelding som ble vedtatt senere i møtet.
Agder Energi ønsker å besøke kommunene

Som en avrunding på selskapets presentasjoner introduserte Tom Nysted de store strategiske utfordringene som norsk energisektor står ovenfor, men også de fortrinn et vertikalintegrert selskap som Agder Energi har inn i fremtiden. Nysted benyttet anledningen til også å invitere selskapet på besøk i den enkelte kommune. Ved slike besøk settes det av tid både til dypdykk i strategiske temaer og mer inngående samtaler om lokale forhold.
Utbytte etter 2017 og budsjett for eiermøte
En sentral post på programmet var en uttalelse om eierutbytte etter 2017. Bjørn Ropstad redegjorde for gjeldene utbyttepolitikk og de kvalitative vurderinger av selskapets utbyttekapasitet som har funnet sted i dialog med selskapets administrasjon og styreleder. På denne bakgrunn fattet eiermøte følgende enstemmige vedtak:

Det foreligger ikke særskilte hendelser eller andre forhold knyttet til resultat eller konsernets finansielle stilling som etter arbeidsutvalgets vurdering gjør det naturlig å fravike gjeldene utbyttepolitikk for 2017. Dette er også bekreftet av selskapets ledelse og vedtatt av styre.
Eiermøte sluttet seg også enstemmig til arbeidsutvalgets anbefaling av budsjett for eiermøte og AU:

Det avsettes kr. 1.500.000 av 2017-utbytte til eiermøteutgifter og arbeidsutvalget i budsjettperioden mai 2018 til og med april 2019.
Ny utbyttepolitikk, uten fast gulv
Gjennom vinteren har AU utredet grunnlaget for utbyttepolitikken kommende tre år. AU mener det har vært riktig med høy utbyttegrad fra selskapet siden fusjonen, men også at det er riktig å fortsette med en ambisiøs utbyttepolitikk i årene som kommer. Samtidig erkjenner AU at Agder Energi, med sin gjeld på snart 10 milliarder kroner og et ambisiøst investeringsprogram de kommende årene, vil ha behov for eierstøtte i møte med kapitalmarkedet. Ratingen på BBB+ er ikke minst svært viktig for å oppnå gode betingelser og troverdighet også i det videre. Eiernes beregningsmodell for utbytte og uttrykte utbytteambisjoner vektlegges når finansmarkedet følger selskapet. 
I møte var professor Roy Mersland engasjert for å presentere forarbeidet for AUs anbefalinger. Dette var også oppsummert i innstillingen som ble distribuert til kommunene i forkant av eiermøte. 

Gjennom diskusjoner i møte og etter en avklarende prøveavstemning ble følgende utbyttepolitikk for kommende 3-årsperiode enstemmig vedtatt:

· Underliggende IFRS innføres som utbyttegrunnlag
· Agdereiernes styrerepresentanter skal i sitt forslag til utbytte vurdere, og drøfte med AU, hvorvidt vesentlige salgsgevinster eller tap skal holdes utenfor utbyttegrunnlaget
· Fjorårets resultat beholdes som beregningsgrunnlag
· Utbyttegulvet tas bort
· Veiledende utbytteprosent settes til 70%
· Utbyttepolitikken gjelder for årene 2018 - 2020 
(dvs. regnskapsårene 2017-2019)
· Fortsatt kvalitativ vurdering hvert år.
Foredraget og presentasjonen som ble benyttet kan sees på www.agdereierne.no
Ny eierskapsmelding vedtatt
En ny eierskapsmelding har vært utformet gjennom diskusjonsprosesser det siste året og tar utgangspunkt i en undersøkelse i kommunene høsten 2016. Et utkast var distribuert før nyttår 2017, og flere kommunestyrer har behandlet saken gjennom vinteren. Eiermøte sluttes seg enstemmig til følgende vedtak:

Kommunene vedtar eierskapsmeldingen slik den foreligger etter eiermøte 1.12.2017, inkludert presisering om selskapets ansvar for stabil strømforsyning på Agder, slik dette ble formulert etter eiermøte 2. mars 2018.
I forbindelse med behandlingen av eierskapsmeldingen ble viktigheten av mest mulig og best mulig kontakt mellom AU og kommunene drøftet. AU merket seg gode innspill og vil ha kontinuerlig fokus på dette.
Nye vararepresentanter til styret i AE

Utnevnelse av kompetente styremedlemmer til Agder Energi er en av eiermøtets viktigste oppgaver. AU har i sitt arbeid som valgkomite jobbet med å finne kandidater som på beste måte sikre videre god styring, kontroll og strategisk utvikling av selskapet. Eiermøte sluttet seg enstemmig til anbefalingen fra AU for kommende to år:
Som styreleder: 
Lars Erik Torjussen (gjenvalg)

Som nestleder: 
Tine Sundtoft (gjenvalg)

Styremedlem: 
Jill Akselsen (gjenvalg)

Styremedlem: 
Leif Atle Beisland (gjenvalg)
1. Vara: 

Svein Anders Tunheim (ny)

2. Vara:

Mette Harv (ny)

Nye medlemmer til bedriftsforsamlingen i AE
Eiermøte velger også kommunenes representanter til bedriftsforsamlingen i Agder Energi. Eiermøte sluttet seg også på dette punktet enstemmig til anbefalingen fra AU for kommende to år:

Per Kristian Lunden, Risør kommune (som leder)

Kirsten Helene Myren, Vegårshei kommune

Jon Rolf Næss, Bykle kommune

Reidun Bakken, Audnedal kommune

Jan Sigbjørnsen, Flekkefjord kommune

 

Vararepresentanter i rekke:
Nils Olav Larsen, Vennesla kommune

Janne Fardal Kristoffersen, Lindesnes kommune

Gro Anita Mykjåland, Iveland kommune

Nytt AU og utredning av valgordning
Før Jan Dukene presenterte innstillingen til valg av nytt AU la han frem valgkomiteens forslag om å utrede valgordningen for AU og valgkomiteen for AU. Eksisterende praksis bygger på rapporten etter kommunenes strategiutvalg i 2005/06 og sikrer bla ikke en ønskelig kontinuitet i AU. Eiermøte sluttet seg til forslaget og ba AU jobbe med saken frem mot eiermøte høsten 2018.

Deretter ble valgkomiteens innstilling lagt frem og eiermøte valgte enstemmig følgende nytt AU for kommende to år:

Leder:

Gro Anita Mykjåland (Iveland kommune)

Nestleder:  
Harald Furre (Kristiansand kommune)

Medlem:     
Thor Jørgen Tjørhom (Sirdal kommune)

Medlem:     
Robert Cornels Nordli (Arendal kommune)

Medlem:     
Inger Løite (Gjerstad kommune)

1.vara:         
Unni Nilsen Husøy (Audnedal kommune)

2.vara:         
Leiv Rygg Langerak (Bygland kommune)

3.vara:         
Per Sverre Kvinlaug (Kvinesdal kommune)

Før ordførerene avsluttet samlingen med å signere viljeserklæringen for eierskap de kommende fire årene avrundet Gro Anita Mykjåland møte med å takke Bjørn Ropstad for betydelig innsats som leder av AU gjennom 12 år, Jan Dukene som leder av bedriftsforsamlingen i 10 år og Per Kristian Lunden, Margrethe Handeland og Lena Rannestad Kloster for innsatsen i AU de siste periodene.
Alle hovedinnlegg i eiermøte kan sees på film og presentasjonene som ble benyttet er publisert på agdereierne.no
...
Følgende deltakere kommenterte saker og stilte spørsmål gjennom møtet: 

Steinar Kyrvestad (Valle kommune), Gro Anita Mykjåland (Iveland kommune), Per Sverre Kvinlaug (Kvinesdal kommune), Kirstin Helen Myren (Vegårdshei kommune), Harald Furre (Kristiansand kommune), Leiv Rygg Langerak (Bygland kommune), Tor Jørgen Tjørhom (Sirdal kommune), Reidar Saga (Åmli kommune) og Oddmund Ljosland (Åseral kommune).

Tom Nysted (AE), Pernille K. Gulowsen (AE), Svein Are Folgerø (AE Nett), Bjørn A. Ropstad (AU), Gro Anita Mykjåland (AU) og Roy Mersland (rådgiver for AU) svarte på spørsmål og oppsummerte samtalene.
Kristiansand, 28.05.2018
Gro Anita Mykjåland



Rune Røiseland (referat)

leder for AU




sekretariat for Agdereierne
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